

尚朝阳在中心城区重点项目建设推进会上强调

让项目建设早日惠民

信阳消息(记者李浩)6月24日上午,市长尚朝阳深入市中心城区部分重点项目建设现场,详细了解项目建设情况,并主持召开座谈会研究解决存在的问题。

尚朝阳一行先后来到新二十四大街改造工程、浉河三期工程、新十八大街南段贯通工程、浉河公园步行桥、二号桥、黑臭水体治理工程(南湾谭庙段)、新七大道(南湾段)延长段建设工程、火车站北广场等项目建设现场,详细了解项目进展和亟待解决的问题。

在听取重点项目进展情况汇报后,尚朝阳指出中心城区重点项目是完善城市功能、提升城市品位、增强群众获得感民生工程、民心工程,各级各部门要

站在对信阳发展负责,对人民群众负责的高度上,自我加压,积极作为,真抓实干,克难攻坚,加快推进项目建设,让项目建设早日惠民。

尚朝阳强调,要强化节点意识。各级各部门要切实负起责任,对各个项目实施的时间表和路线图进行再梳理、再细化,倒排工期,挂图作战,集中资源、集中力量,压实工作责任,确保按时间节点快速高效推进。要创新工作方法。坚决克服消极怠慢心态,增强工作积极性、主动性,善于深入研究问题,找准问题症结,着力解决卡脖子问题,扫除项目建设障碍。要强化部门联动。各有关部门和责任单位要牢固树立“一盘棋”思想,相互支持,密切配合,协调联动,形成项目建

设的强大合力。要强化督导曝光。列出项目建设时间表,通过媒体向社会公布,接受群众监督,以新闻舆论监督,回应群众关切,促进项目建设进度。要统筹协调推进。统筹抓好项目建设和环境污染防治,严格落实施工工地“六个百分之百”要求,不能搞“一刀切”,坚持两手抓、两手都要硬。要严肃追究问责。严格执行奖惩制度和问责机制,对责任落实不到位、拖延工程进度、不能按要求完成任务的,严肃问责。

尚朝阳还就环境污染防治和百城建设提质工作进行了安排部署。

王新会、谢天学、杨明忠、李正军、王勇、熊开程、陈延虎、郑先明等参加调研或座谈会。

绽放青春

信阳市少先队和中职中学共青团工作推进会召开

信阳信息(记者韩蕾)近日,由团市委、市教育局、市少工委联合主办的信阳市少先队和中职中学共青团工作推进会召开。

会议对前个阶段全市各级教育行政部门、各级各类学校和各级共青团在团教协作方面发挥的重要作用给予了肯定,而在下个阶段,全市各级教育部门会加大对共青团工作的支持力度,对团教协作的推动力度,结合教育工作实际,进一步落实改革方案要求,推进团、队改革工作。

如今,共青团工作全面深化改革真正进行,信阳少先队工作和中职中学共青团只能加强、不能放松,只能继续进步、不能停滞不前。会议要求,全市各级各类团组织要把学校共青团工作放在更重要的位置上,积极谋划,抓好改革方案的落实,也希望全市各级教育行政部门和学校加大对共青团工作的指导和支持。全市团队干部要增强政治素质,提高工作能力,始终爱岗敬业。

不忘初心

市红十字会党员重温入党誓词

信阳消息(记者杨长喜)为庆祝建党97周年,近日,信阳市红十字会组织机关党支部党员干部到确山县竹沟革命纪念馆接受革命传统教育,举行迎“七一”重温入党誓词等活动。

走进确山竹沟革命纪念馆内,伴随着纪念馆讲解员的介绍,大家怀着无比崇敬的心情参观了纪念馆陈列实物、图片、绘画、文字,寻访了“小延安”这片热土上留下的先烈足迹,深切感受中国共产党一路走来的艰辛历程。目睹那一幅幅珍贵的图片、一件件当时所使用的实物,大家仿佛又回到了那血雨腥风、炮火连天的岁月。在场的党员不仅接受了一次生动的爱国主义和革命传统教育,也充分感受了革命先烈的政治信仰和人格力量,在思想上受到强烈震撼和洗礼,强化了全体党员的党性意识和宗旨意识。

在革命先烈雕塑前,全体党员面对鲜红的党旗,庄严宣誓,重温了入党誓词。大家纷纷表示,要继承和发扬革命先烈的遗志,在今后的工作中充分发挥党员的先锋模范作用,做一名有理想信念、有奉献精神、有责任担当、有过硬本领、有优良传统的优秀共产党员。

隐患排查

市城市数字化管理中心开展“安全生产月”活动

信阳消息(马涛)昨日笔者从市城市数字化管理中心了解到,该中心在6月“安全生产月”期间,紧紧围绕“生命至上、安全发展”主题,开展宣传教育、隐患排查、应急演练等系列活动。

据悉,该中心结合数管中心电子产品多、人员密集等工作特点,全面对监督指挥大厅、核心机房、强弱电间等重点区域的基础设施、作业环境、安全防护手段等方面存在的隐患,深入推进安全隐患排查整改,落实安全发展长效机制。同时结合季节防控重点,严格执行安全生产预案,演习模拟数字城管指挥大厅发生“火灾”情况,提高大家消防意识和技能。并且模拟特大暴雨路段积水,人员分组演练警戒区设立、沙袋阻水、疏通排水等各项防汛处置科目。



解放路

解放路,位于现在的信阳市老城区中部,北有东方红大道,南有申城大道,与民权路、胜利南路、中山路、鲍氏街等相交或相接。

解放路以前名叫中正路,是以蒋中正(蒋介石)的名字命名的一条路。因为当时经过八年抗日战争后,中华民国利用战胜国身份,身为中国军队最高总司令的蒋中正声望大增,大量建筑及路名以“中正”命名(因蒋介石,名中正,字介石)。中华人民共和国建立后,为了消除蒋中正独裁统治的痕迹,故将大陆地区的中正路全数改名,于是就有了后来的解放路。

此外,由于这条路正好处在信阳的中间,以前也叫大十字街,在大十字街之前也叫试院大街,试院就是旧时候的科举考场。

“中正路”这个名字早已被历史的车轮碾成碎片、化为尘埃,不仅从地图上消失,也逐渐从人们的记忆中淡去。而经过几十年的发展,这条历史感很强的街道逐渐显现出自己的活力与繁华。

今年82岁的向大爷,从十几岁招工来到信阳,至今已在老城生活60多年了。向大爷几十年来有个习惯,只要天气条件允许,他每天早上起来都骑着自行车在大街小巷转转,所以对城里的街道、胡同几乎都了如指掌,每个街道的变化也都在他心里。“以前的解放路跟现在没法比,你看现在街道干净了,两旁都是高楼,店铺窗明



2018年6月摄



1988年摄

几净。以前可是窄得很,两边的房子也是低矮的,街上有打铁的铺子,楼房很少,路也不好走,一到下雨到处都很脏。”

地名,不仅是一个名称、一个符号,更多的时候它是一种文化,一条小小的街道、一个幽深曲折的胡同在特定的背景下都有其独特的魅力光环。解放路,

以其不一样的视角记录了信阳几十年来城市建设扩张和城市文化提升的历程,它有更多的魅力值得我们去挖掘和探讨。

老照片提供:中国摄影家协会会员 张一帆

新照片拍摄:本报记者 周涛
文字整理:本报记者 程云